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 Ata da 32ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de abril de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Angelo Coronel, Antonio Henrique 

Junior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Heber Santana, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia Lula, Manassés, Marcelino 

Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé 

Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios das Deputadas Angela 

Sousa e Fabíola Mansur justificando ausências em sessões plenárias. Submetidas ao Plenário foram 

aprovadas, por unanimidade, as Atas de 2018: Sessões Ordinárias- 29ª e 30ª; Sessão Extraordinária- 

4ª; e Sessões Especiais- 16ª e 17ª. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia Lula externou pesar 

pelo falecimento do cineasta Nelson Pereira dos Santos. Leu a carta da vigília “Lula livre”, informando 

que em 22 de abril completou 15 dias do protesto em defesa do Ex-Presidente Lula, da democracia 

e do devido processo legal. Convidou os Deputados da Casa para fortalecer a luta, participando de 

uma caravana para visitar o Ex-Presidente Lula. O Deputado Targino Machado apresentou 

argumentos em defesa da tese de emancipação dos municípios, assegurando que o processo traz 

benefícios para a população e para as cidades. Defendeu que Humildes, Distrito de Feira de Santana, 

e Acupe, Distrito de Santo Amaro, possuem os requisitos necessários para a emancipação. O Sr. 

Presidente comunicou a visita dos estudantes da Escola Nossa Gente, do Bairro Pau da Lima, 

participante do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Carlos Geilson criticou os políticos do 

PT e da Esquerda por utilizarem recursos do erário para visitarem o Ex-Presidente Lula em Curitiba, 

com o objetivo de prestarem solidariedade e avaliarem as condições em que ele se encontra na 

carceragem. Considerou que para haver coerência com os discursos proferidos, tais políticos 

deveriam refletir sobre a situação a que está submetida a população carcerária de todo o País, 

especialmente a da Bahia administrada pelo PT. Informou que o Ministério Público da Bahia foi 
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obrigado a instaurar inquéritos civis para apurar a superlotação e as condições carcerárias do 

Conjunto Penal de Vitória da Conquista e do módulo feminino do Conjunto Penal Advogado Newton 

Gonçalves. Informou dados obtidos através da Secretaria de Administração Penitenciária e 

Ressocialização que aponta excedente de presos em todas as cadeias baianas. O Deputado Joseildo 

Ramos Lula demonstrou indignação com a decisão da presidência da Petrobras de vender as fábricas 

de fertilizantes nitrogenados e 25% do Parque de Refino da Empresa. Criticou a privatização da 

Eletrobras, julgando que junto com a Chesf afetará negativamente o Rio São Francisco e disse que 

nos países mais desenvolvidos o controle da produção de energia é responsabilidade do governo. 

Desaprovou a venda de parcelas importantes do pré-sal para uma estatal norueguesa e considerou 

tais decisões do Governo Federal crimes de lesa-pátria e ataques à soberania nacional, criticando a 

venda de duas plataformas por valores subfaturados. O Deputado Bira Corôa Lula demonstrou 

insatisfação com o projeto econômico que o Governo Federal tem implementado no Brasil para 

atender aos interesses do capital internacional e condenou as Reformas Trabalhista e da Previdência. 

Considerou que o Judiciário brasileiro não tem respeitado a Constituição Federal, citando o caso do 

Ex-Presidente Lula, e avaliou que a prisão dele foi motivada por convicção e interesses políticos. 

Disse que o Congresso Nacional não tem credibilidade e criticou a privatização de algumas empresas 

brasileiras. Repudiou a execução de um artista plástico durante uma ação de busca da Polícia Militar 

no Município de Candeias. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Hildécio Meireles, o Sr. Presidente, às 15h31, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex da Piatã, Angela Sousa, Fabrício Falcão, 

Gika Lopes Lula, Luciano Simões Filho, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore (07). 
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